

平桥区:岗位送到村 扶志断穷根

本报讯(何泽焱 曹慧婕)“我和老伴年纪大了,但也闲不住,村里给联系了份看护菊花的工作,去年挣了6000元,可把我们高兴坏了,现在越干越有劲!”昨日,平桥区平昌关镇蒿林村的贫困户陈忠国告诉笔者,靠着村里提供的岗位,他们老两口也在耕耘着小家庭的“致富梦”。

以前,蒿林村的老伙计们聚在村口闲聊,这家土地撂荒了,那家小儿子没找到合适的工作,一通聊下来,可谓“家家有本难念的经”。

如今,村里尽是新鲜事:宣乐国在村电站上工,拿上固定工资;王义青当上林场看守,增加了收入,还锻炼了腿脚;每天笑容满满的陈中宝,养殖水牛不仅技术学到手,一年下来真金白银赚了7000元……村里走不远的、要照顾老人孩子的,只要有劳动能力,村“两委”都想办法帮忙找份工作,让他们有事做、有活干。渐渐地,村民

们的钱包鼓了起来,日子充实起来,脱贫致富的信心也强了起来。

“把就业岗位引进村里,送到村民手上,是我们村因地制宜总结出的扶贫‘良方’,每就业一人,就增收一户。”蒿林村党支部书记常旺青说,最令他欣喜的是,村民们的精神面貌焕然一新。

常旺青在一遍遍走访全村贫困户后发现,该村贫困劳动力有71人,超过全村贫困人口的一半,几乎家家都有劳动力。“实施就业扶贫是操作性最强、最契合蒿林村实际的扶贫措施,同时也能更好地推进扶贫扶志工作。”得出这个结论,常旺青下定决心,一定要让贫困群众在劳动中提升技能、在工作中实现价值,依靠劳动得到收入,创造幸福生活。

“咱家闺女工作找好没?平桥产业集聚区有家企业招包装女工,要100人哩,月工资三四千,多劳多得。这是详细信息,家里人商量商量,可以去试试。”为了实

现“扶贫点对点,服务面对面”,村干部们细心收集镇周边、平桥工业园区的招工信息,把招工材料送到贫困户家中,对有能力的贫困劳动力积极动员,推荐务工岗位,提供后勤保障,帮助35人顺利外出务工。

针对无法离乡的贫困劳动力,常旺青带领村“两委”积极开发“体力轻便、门槛较低、长期需求、就地就近”的公益岗,联系镇内企业,让贫困劳动力就近从事绿化、保洁、看护等力所能及的工作,使贫困户不误农事、兼顾家庭的同时,还能打份零工。

“让就业扶贫和扶贫扶志‘齐步走’,我们要继续做下去。村里计划提升基础设施、优化人居环境,邀请在外成功人员回乡创业,引进发展劳动密集型产业,培育家庭农场、合作社等农村新型经济组织,力争在小康路上不让一个人掉队!”谈及下一步发展,常旺青思路满满、信心十足。



8月2日,新县陡山河乡白沙关村圆黄梨迎来采摘季,记者在基地看到,前来采摘的游客络绎不绝,农户脸上洋溢着幸福的笑容。据悉,该乡自2013年起大力推广圆黄梨种植,采取“合作社+基地+农户”的模式,带动30余户贫困户增收脱贫,圆黄梨成为陡山河乡脱贫致富的主打产业。

本报记者
唐丰摄

县区
传真



讲政策造氛围

罗山县庙仙乡征兵工作提档加速

本报讯(何铸)8月3日,罗山县庙仙乡武装部工作人员到邢桥村应征入伍大学生家中走访,了解其生活和思想状况,收集核实相关证明文件,叮嘱他们合理饮食、遵纪守法,保持良好状态,进一步讲解征兵优惠政策,坚定他们的入伍信心。

当前征兵工作进入“冲刺”期,连日来,该乡充分抓住高考成绩发布的时机,加大宣传力度,通过发放《致大学生应征青年一封信》《罗山县适龄青年参军入伍明白卡》等方式,让广大群众进一步熟悉了解征兵时间、对象和优待政策,营造征兵工作氛围;开辟征兵“绿色通道”,征兵办工作人员24小时值守,随时办理征兵报名事宜,设立专门咨询电话,开通微信平台,及时、准确为应征青年解答相关询问,全力以赴推动征兵工作提档加速。

同时,该乡人武部与报名对象时刻保持密切联系,通过家访、电话、座谈会等形式,精准掌握其思想、生活动态,随时解决在应征过程中遇到的各种困难,及时组织应征青年进站体检;联合乡、村、公安机关做好预审、政审工作,坚持全程阳光操作,广泛接受群众监督,确保兵源数量和质量。

截至目前,该乡已报名32人,其中大学生13人。

靠前监督抓落实 倾听心声解难题

潢川县优化营商环境为企业发展保驾护航

本报讯(唐月明)“在企业复工复产中,开始我也不清楚政府有哪些补助政策,没想到相关部门主动打电话送政策上门,这种变化让我感受到政府的诚意,坚定了发展的信心。”8月3日,在潢川县纪委监委“利剑行动”组回访时,该县纺织服装产业园负责人说道。为优化营商环境,潢川县纪委监委靠前监督,为企业发展保驾护航。

“走访百企”倾听企业难事难题。该县开展“进百企、访百商”活动,重点选取10家规模企业,分别明确县纪委监委班子成员定期到企业走访联系,倾听企业对该县营商环境的评价,了解企业生产经营方面的诉求。对走访中发现的问题,该县建立台账,分类反馈给相关职能部门,监督整改,对账销号。

截至目前,潢川县共走访企业26家,解决问题26个,监督发现相关职能部门在服务保障企业发展过程中不作为、慢作为问题3起,警告处分2人,组织处理9人。

“利剑行动”整治优化营商环境。该县紧盯行政服务不优问题,对懒政怠政、态度冷漠、故意刁难、不落实一次性告知制度等问题露头就打;紧盯不落实优化营商环境政策问题,对违反放管服政策要求,故意提高审批门槛,违规设置繁杂审批程序和审批条件,不落实告知承诺、容缺办理、多评合一审批制度的坚决纠正;紧盯行政审批服务过程中的腐败问题,对在行政审批服务工作中滥收费,强制指定或变相指定中介机构、协会组织进行收费,吃拿卡要、收受好处费等腐败行为严肃

查处。截至目前,该县共查处涉营商环境问题23起,党纪政务处分2人,组织处理5人,反馈整改21起。

“末位淘汰”打通审批服务“中梗阻”。该县联合组织部门对县直单位内设科(股)室、二级机构负责人进行作风评议,邀请县人大代表、政协委员、企业界代表、社区居民、群众代表等178人组成评议团,现场评议、现场统计、现场宣布评议结果。该县对评议结果排序靠后的21个单位全县通报批评,并责令组织调整15名有关负责人;对排名靠后的6人实行末位淘汰,责令其引咎辞职。同时,该县纪委监委对相关职能部门服务态度、工作效率、履行承诺的整改落实情况进行跟踪回访,确保优商惠商政策落地落细落实。

遏制火灾发生

光山县白雀园镇抓好夏季高温安全生产

本报讯(邹晓峰 冷顺阳)盛夏高温时节是火灾事故易发时期,近日,光山县白雀园镇针对实际情况,多举措抓实夏季高温安全生产,预防和遏制火灾事故的发生。

该镇对辖区内安全生产工作进行全面细致的安排部署,要求各村(街)联合镇综治、安监等部门,利用镇电视台、村广播、短信、横幅、夜访谈等方式,广泛深入农户、学校、企业等开展消防安全知识宣传。各包村干部结合常规工作,深入村民家中开展消防知识宣传。

同时,该镇组织专门力量开展高温消防安全专项整治行动,针对烟花爆竹门店、服装超市、人员密集场所等,逐一排查火灾隐患,发现问题及时登记造册,整改到位。在此基础上,该镇督促各村(街)生产经营企业等结合自身实际制定和完善消防安全应急预案,提升应急人员处置能力。